Seminar 4

Programovani |
+ program flow (cykly, vétveni)

+ vstup a vystup

Konstrukce if, elseif, else

syntaxe:

if podminka

kod 1

elseif

kod 2

else

kod 3

end

Alternativni vétve je mozné vynechat.

Jak by vypadalo hlednani nejmensiho ze tfi Cisel?

a==56
a =6
b=-6
b=-6
c = -4
c = -4

if a <= b && a <= ¢
minimum = a
elseif b <
minimum
else
minimum
end
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minimum = -6
Rozdil mezi | a ll: | se aplikuje na kazdy prvek matice, Il na skalar

U & a && plati to samé



Konstrukce switch
syntaxe:

switch vyraz
case al

kod 1

otherwise
kod n

end

VWytvofte proménnou n, ktera nabyva hodnot 1, 2 nebo 3. Podle toho jakou ma hodnotu vypiste jedna, dva nebo

tri.

switch n
case 1
disp('jedna');
case 2
disp('dva');
otherwise
disp('tri');
end

jedna

Cyklus while
syntaxe:

while podminka
kod
end

Pomoci cyklu while vypocitejte pro zadané n n!.

n =14
n=4
f =n
f=4

% factorial(n)
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while
n=n-1;
f=Ff* n;
end

" num2str(f)]);

disp(['n!

n!l = 24

Cyklus for
syntaxe:

for promenna = vektor_hodnot

kod

end

Vektory: [1 2 3],1 : 3,1 : 2 : 3

Pro vektor x obsahujici 100 nahodnych celych ¢isel od 0 do 500 (pro vytvoreni pouZijte funkci randi()),
spocitejte vektor y tak, Ze bude obsahovat druhé mocnicny prvkd vektoru x.

X = randi(500,[1,100]);
%y = zeros(1,100);

for 1 =1 : 100
y(1i) = x(i)*x(i);
end
toc()
Elapsed time is 0.003877 seconds.

Obalte for cyklus funkcemi tic() a toc() pro zobrazeni doby béhu vypoctu.

Spocitejte vektor y2 z vektoru x pomoci maticovych operaci a zobrazte dobu béhu vypoctu.

tic();
y2 = X .* X;
toc()

Elapsed time is ©.003868 seconds.

Break a continue
Stejné jako v jinych jazycich i v Matlabu existuji pfikazy break a continue.

Jaky bude vystup nésledujicich dvou kédu?

% break
vystup = [];



for i =1 : 10
if mod(i,3) == 0
break
end
vystup = [vystup i];
end
display(vystup);

vystup =
1 2

% continue
vystup = [];
for i =1 : 10
if mod(i,3) == 0
continue
end
vystup = [vystup i];
end
display(vystup);

vystup =
1 2 4 5 7 8 10
Vstup a vystup
Vystup

Na obrazovku
Funkce: disp(), display(), fprintf()

fprintf(format, ...) -- syntaxe shodnd jako printfv C.

Vytvorte proménnou a, pfitadte ji hodnotu 100 a na obrazovku vypiste text "Promenna a ma hodnotu 10".

a = 10;
fprintf('Promenna a ma hodnotu %i', a);

Promenna a ma hodnotu 10

Do souboru

Funkce: writematrix(), nizkourovriové: fprintf(), fwrite(), ...
writematrix(M, cesta_k_souboru) muzeme vyuzit k ulozeni matice M do souboru.

fprintf(soubor, format, ...) muzZeme nastavit, Ze se nebude vypisovat na obrazovku, ale do souboru
tim, Ze jako prvni argument specifikujeme soubor, ktery otevieme pomoci pfikazu fopen(cesta,rezim).

Wytvofte nahodnou matici M (libovoiné velikosti) a uloZte ji do souboru maticel.txt (matice2.txt) pomoci
writematrix() i pomoci fprintf().

M = randi(10,[5,5]);



writematrix(M, 'maticel.txt');

fid = fopen("matice2.txt",'w");
fprintf(fid, "%i %i %i %i %i \n" ,M);

Vstup
Ul prvky

O Ul prvcich jsme mluvili dfive.

Wytvorte proménnou a. Na ni navaZte checkbox. Pokud je checkbox zaskrtnuty, vypiste "Ano”, jinak vypiste
IINe II.

a = false
a =
0

if a

disp('Ano');
else

disp('Ne');
end
Ne

Vstup z klavesnice

Funkce: input()

nactena_hodnota = input(text)

% nacteni cisla
cislo = input('Vlozte cislo: ');
disp(cislo);

30

Zkuste pri zadavani vstupu z klavesnice napsat 15 + 15. Co se ulozi do proménné cislo?

Pokud nechceme, aby se vyraz vyhodnotil, pouzijeme jako druhy argument funkce input() 's"'.

Vyzkousejte.

cislo = input('Vlozte c¢islo: ', 's');
disp(cislo);

15+15

Graficky dialog

Funkce: menu()



menu(hlavicka, volbal, volba2, ...)

Funkce vraci index vybrané polozky.

volba = menu('Vyberte barvu', "cervena", "zelena", "modra");
disp(volba);

2

Volby Ize zadat i jako matici fetézcu.

Upravte predchozi sekci tak, aby se vypsal retéZec, ktery uzivatel zvolil.

moznosti = ["cervena" "zelena" "modra"];
volba = menu('Vyberte barvu', moznosti);
disp(moznosti(volba));

zelena

Vstup ze souboru

Funkce: load(), nizkoUroviiové: fread(), fget(), ...

Nactete matici uloZzenou v souboru maticel. txt.

Mat = load("maticel.txt");

Mat

Mat =
2 7 5 9 2
8 3 1 6 10
4 7 3 10 1
6 7 10 1 8
2 8 2 5 9



